



Městys Dyjákovice, okres Znojmo
PSČ 671 26 Dyjákovice č.p. 235 IČO:00292702
tel: 515 275 360 , email: mestys@dyjakovice.cz

INFORMACE O KONTROLÁCH POPELNIC U NEMOVITOSTÍ.

Vážení občané,

Dle komunikace na sítích a mezi občany musíme reagovat a objasnit důvod a legálnost našich kroků ke kontrolám naplnění popelnic, zejména na TKO (černá, zelená a plech).

Hlavním důvodem proč jsme se k tomuto pro někoho nepříjemnému kroku rozhodly je obrovský nárůst množství odpadu nám vyfakturovaný od svozové firmy za rok 2024. Poslední čtyři roky se nám, a hlavně většině Vám podařilo snižovat množství komunálního odpadu. Každý rok asi o 20 tun ročně méně než předchozí. Bylo to zejména díky pořízeným kompostérům do domácnosti, kabele na tříděný odpad, navýšení počtu velkých kontejnerů (nových hnízd) na tříděný odpad, realizace Sběrného dvora a hlavně předloni pořízení popelnic do domácností. Tím jsme mohly do loňska držet cenu za svoz odpadu na relativně nízké ceně (600,-kč). Bohužel v loňském roce nám svozová firma vyfakturovala skoro o 44 tun více než v roce 2023. Tímto navýšením, by jsme museli cenu od příštího roku taky razantně zvýšit (asi na 1000,-kč/os), co ale právě nechceme a potřebujeme zjistit proč se tohle stalo.

Nejenom že **ze zákona máme na to právo** a nejenom my, ale i svozová firma a nebo hůř i úředníci z životního prostředí. Ba naopak, ze zákona musím každý občan třídít, a tuto možnost mají všichni s trvalým pobytem v obci.

Občané kterým se tyto kroky nelíbí a tvrdí že nemají možnost třídít, tak to jsou možná Ti kteří netřídí a ostatní na ně musí doplácet. Těm, kteří chtěli a chtějí třídít, byly ZDARMA rozdány kompostéry, kabele a nádoby na tříděný sběr papíru, plastu a bioodpadu.

Na stránkách městyse a v rozhlase byli totiž několikrát nabízeny zdarma nejdříve kompostéry v roce 2019, pak v roce 2020 kabele na tříděný odpad, v srpnu roce 2023 popelnice na tříděný odpad a na ty co si požádali tak další várka v říjnu. Vše je lehce dohledatelné na internetových a facebookových stránkách obce. Pořídít popelnice pro občany není ale povinností obce, přesto jsme pro ty co chtějí třídít a co si o ně požádaly nádoby zajistili.

Zmiňované kontroly budou probíhat průběžně po celý rok. O výsledku kontrol Vás budeme informovat. Důsledným tříděním docílíme nejen snížení počtu vyvážených popelnic při jednotlivých svozech, snížení množství směsného komunálního odpadu vyváženého na skládku, ale také chceme zamezit nárůstu plateb za likvidaci směsného komunálního odpadu, čímž můžeme předejít i případnému dalšímu navýšení poplatku za obecní systém odpadového hospodářství. Proto také chystáme změny v odpadovém hospodářství.





Městys Dyjákovice, okres Znojmo
PSČ 671 26 Dyjákovice č.p. 235 IČO:00292702
tel: 515 275 360 , email: mestys@dyjakovice.cz

Co a jak chystáme s odpady v Dyjákovících.

První změnu chystáme ve sběru a třídění odpadů. Sběr bioodpadu, papíru, plastu a směsného odpadu od nemovitostí bude prováděn jen u čipovaných popelnic. Už brzy se dočkáte. Brzy budete informováni o dalších krocích.

Očipováním popelnic městys získá:

- a. přesný přehled nádob (inventura nádob)
- b. prokázání výsypu (budeme mít důkaz, že svozová firma opravdu svoz a výsyp provedla)
- c. přehledná a přesná fakturace (městys bude platit svozové firmě za skutečně provedené výsypy)
- d. získáme přehled o produkci odpadu na jednotlivé nemovitosti, do budoucna budeme moci nastavit spravedlivěji poplatek za odpady (každá nemovitost bude platit za to, co vyprodukuje)
- e. ze získaných dat dokážeme nastavit systém, který bude více motivovat občany ke třídění a více budou přemýšlet nad tím, co vyhazují do černé popelnice

Druhá změna se týká biologicky rozložitelných odpadů. Pro ukládání těchto odpadů začneme v nejbližších dnech výstavbu **Kompostárny**, na kterou se nám podařilo získat dotace.

Třetí změnou která je ve fázi příprav je realizace **Re-use centra**, která představují efektivní řešení v předcházení vzniku odpadu. Jedná se o místo, kam mohou občané nosit stále funkční a využitelné věci jako např. nábytek, potřeby do domácnosti, nádobí, hračky, funkční elektrospotřebiče atd. Ty jsou pak poskytnuty zdarma či za poplatek zájemcům, kteří pro ně ještě najdou využití. Tento systém je výhodný jak pro občany, kteří v Re-use centru mohou pořídit potřebné věci za zlomek ceny, tak pro městys, která vykazuje nižší míru vyprodukovaného odpadu a tím pádem získá finanční úsporu.

Co a jak třídíme a děláme s odpadem v Dyjákovících doposud?

Třídíme a svážíme odpady „dům od domu“ (door to door)

Při tomto způsobu třídění jsou sváženy odpady (tříděné i směsné) adresně přímo z jednotlivých domácností.



Městys Dyjálkovice, okres Znojmo
PSČ 671 26 Dyjálkovice č.p. 235 IČO:00292702
tel: 515 275 360 , email: mestys@dyjakovice.cz

Směsný komunální odpad.(černá, zelená a plechová) svážíme 2x za měsíc

Do popelnice na SKO **patří**

silně znečištěné nebo umaštěné (neomyvatelné) obaly od potravin, smetky, špinavé hadry a zbytky jídel, popel z uhlí (popel z dřevěného uhlí můžete dát do kompostéru), použité hygienické pomůcky (kartáčky, zubní nit, žínky, tampóny apod.), trus masožravých zvířat (u býložravců možno dát na kompost), sáčky z vysavačů, účtenky a jiný speciální papír, zbytky kostí a masa, dětské a jiné pleny, dámské hygienické potřeby, řasenky, sáčky od polévek a kávy (pokud mají vnitřní vrstvu z alobalu), celofán, fotografie na lesklém papíru, krabičky od cigaret, porcelán, zrcadla, PVC, a odpady označené identifikačním kódem C/ (to znamená, že se jedná o obal vyrobený kombinací různých materiálů).

Do popelnice na SKO (černá, zelená a plech) **nepatří**

stavební odpad, uhynulá zvířata, teplý popel. Je zřejmé, že by v popelnici neměl končit hlavně plast, papír, sklo, drobné kovy a plechovky, elektroodpad, jedlý olej a především BIO odpad!

Vždy ale platí, že větší kusy nebo větší množství daného odpadu **patří zásadně** do sběrného dvora

Plasty třídíme do žlutých popelnic o objemu 240 l, které máme v domácnostech a svážíme je prostřednictvím svozové firmy FCC Miroslav a.s. přímo od domů 1 x měsíčně.

Patří sem zejména sáčky a plastové tašky, folie, PET lahve, tvrdé plastové obaly od drogerie (pracích prášků, kosmetických přípravků atd.), kelímky od jogurtů a různé další plastové výrobky.

Nepatří sem žádné mastné obaly, obaly se zbytky jídel nebo čistících prostředků, obaly od žiravin, barev a jiných nebezpečných látek ani podlahové krytiny.

V současné době lze do plastu ukládat i plechovky od nápojů a od konzerv a také nápojové kartony.

Další kapacity na uložení plastů jsou do kontejnerů na 7 stanovištích v obci a na sběrném dvoře na Karlově.

Papír třídíme do modrých popelnic o objemu 120 l, které máme v domácnostech a svážíme je prostřednictvím svozové firmy FCC Miroslav, a.s. přímo od domů 1 za měsíc.

Patří sem zejména časopisy, noviny, sešity, krabice, papírové obaly, cokoli z lepenky, nebo knihy. Obálky s fóliovými okénky sem můžeme také vhadzovat. Nevadí ani papír s kancelářskými sponkami nebo obaly od vajec a ruličky od toaletního papíru. Zpracovatelé si s nimi umí poradit. Bublínkové obálky vhadzujeme pouze bez plastového vnitřku.

Nepatří sem celé svazky knih (vhadzovat pouze bez pevné vazby, ve větším počtu patří do sběrného dvora), uhlový (kopírovací papír), mastný nebo jakkoliv znečištěný papír. Tyto materiály nelze už nadále recyklovat. To samé platí o termopapíru (některých účtenkách).

Pozor, použité dětské pleny opravdu nepatří do kontejneru na papír, ale do nádoby na směsný odpad!

Další doplňkové kapacity jsou na 7 stanovištích v obci a na sběrném dvoře.



Městys Dyjákovice, okres Znojmo
PSČ 671 26 Dyjákovice č.p. 235 IČO:00292702
tel: 515 275 360 , email: mestys@dyjakovice.cz

Bioodpad třídíme do hnědých popelnic o objemu 240 l, které máme v domácnostech a svážíme je prostřednictvím svozové firmy FCC Miroslav, a.s. přímo od domů ve frekvenci 1 x za měsíc.

Patří do něj odpad rostlinného původu, různé odřezky ovoce nebo zeleniny, slupky, použitý sypaný čaj nebo třeba kávový lógr. Bioodpad určitě nepatří do směsného **odpadu**. Nejlepším řešením je bioodpad zkompostovat rovnou v domácnosti. Doplňkové kapacity jsou na stanovištích v obci a větší množství bioodpadu (pouze čistá posekaná tráva nebo větve do 30 cm) je možné uložit do kontejneru u Jednoty.

Sklo třídíme na bílé do bílých zvonů, a nebo tmavé do zelených kontejnerů které jsou umístěny na 7 stanovištích v obci, které jsou sváženy 2 za měsíc svozovou firmou FCC Miroslav, a.s.

Nebezpečný odpad ukládáme výhradně na Sběrný dvůr na Velký Karlov.

Velkoobjemový odpad ukládáme na sběrném dvoře. Odpad musí být vytříděný podle použitých materiálů, nábytek rozebraný. Obsluha sběrného dvora rozhodne o případném dotřídění.

Kovový odpad ukládáme do dvou černých kontejnerů u Jednoty. Dovnitř vhazujte spíše drobnější kovový odpad, jako jsou plechovky, konzervy, kovové zátky a víčka, kancelářské sponky, alobal, kovové krabičky, šrouby, hřeby atd.

Jakýkoliv objemnější odpad (kovové roury, trubky, hrnce, vany, kola, elektrospotřebiče apod.) ukládáme vždy na sběrný dvůr a nebo předáme při sběru kovového odpadu zajištěné spolky.

Dalším nebezpečným odpadem jsou **léky**, které se musí odevzdávat zpět do lékárny, případně je odnese na sběrný dvůr.

Stavební materiál, eternit, asfaltové lepenky a další materiály ze stavební činnosti – a jiné nebezpečné stavební materiály si likviduje každý původce odpadu samostatně, případně po dohodě na Sběrný dvůr.

Tuky a oleje (na vaření, průmyslové)?

Odevzdáváme do kontejnerů umístěných v budově úřadu městyse, a nebo ve škole.

Patří do ní všechny tuky a oleje z kuchyně, které je nutné prvně slít do plastové nádoby a pevně uzavřít. Do kontejneru vhazujete celou láhev.

Pozor! Tuky ani oleje **nikdy nevylévejte do dřezu ani do kanalizace!** Jedná se o přestupek, za který vám hrozí vysoká pokuta.

Staré nebo nefunkční elektrospotřebiče?

Vysloužilé elektrospotřebiče odnášejte na sběrný dvůr, případně můžete odevzdat v rámci zpětného odběru u prodejce. Elektrospotřebiče často obsahují nebezpečné látky jako třeba rtuť nebo těžké kovy, a proto elektrospotřebiče spadají pod nebezpečný odpad a je nutné s nimi tak zacházet. Pokud spotřebič ještě funguje, zkuste ho někomu prodat na internetovém bazaru a dát mu ještě druhý život – předejete tím tvorbě zbytečného odpadu.



Městys Dyjákovice, okres Znojmo
PSČ 671 26 Dyjákovice č.p. 235 IČO:00292702
tel: 515 275 360 , email: mestys@dyjakovice.cz

Použité a staré baterie?

Vybité baterie nebo akumulátory můžeme bezplatně odevzdat k likvidacím do kontejneru na elektroodpad červené barvy u úřadu, nebo bílého na úradě případně do školy. **Nepatří** v žádném případě do běžného odpadu. Větší baterie patří na sběrný dvůr.

Oblečení a textil?

Oblečení a staré látky patří do dvou bílých nádob na textil umístěné vedle malé školy. Do těchto kontejnerů **patří** oblečení a bytový textil, který zabalíte a svážete do igelitové tašky. Instrukce vždy najdete na příslušném kontejneru.

Do kontejneru nikdy **nepatří** znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan nebo netextilní materiály.

Pokud je oblečení v dobrém stavu, zkuste je nabídnout svým blízkým nebo udat na „swapu“, který slouží k výměně oblečení, ale i jiných drobných věcí. Toto řešení je vždy lepší varianta než textil vyhodit.

Papírové krabice

Papírové krabice od mléka, mléčných výrobků, vína nebo džusů jsou označovány jako nápojové kartony. Protože kontejnery na tyto použité krabice nemáme, lze tento odpad odkládat do žlutých nádob a kontejnerů na plast. Krabice před vyhozením vždy sešlápněte.

Sběrný dvůr Velký karlov

Provozní doba

Listopad až březen.	středa, pátek 13:00 - 15:00, sobota 8:00 - 12:00
Duben až říjen.	Středa, pátek 12:00 - 16:00 sobota 8:00 - 12:00

Obsluha sběrného dvora

- Jan Fiala
 - tel: [776 829 147](tel:776829147)
 -

Další důležité informace:

Každý podnikatel, firma +OSVČ by si měli podle zákona zajistit likvidaci odpadu sami, v případě, že v rámci svých činností nějaký vyprodukují. V úvahu přichází dvě možná řešení – buď se připojí k systému odpadového hospodářství, které je nastaveno v naší obci, a to na základě písemné smlouvy. Následně pak může používat nádoby obce.

A nebo si zajistí externě vlastního dodavatele odpadové služby, který je k tomu způsobilý, do vlastních nádob.

Pokud ovšem nemá uzavřenou písemnou smlouvu s obcí o zapojení se do systému a i přesto využívá těchto nádob pro třídění, hrozí mu pokuta. Tato sankce platí i pro případ, kdy by neměl odstraňování odpadů zajištěno žádným z uvedených způsobů.

Osoby které v našem městysi bydlí a nejsou trvale hlášení k pobytu, musí veškerý vyprodukovaný odpad ukládat v místě s trvalým pobytem kde jsou poplatníci.